

□ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ИНСТИТУТА МОРСКИХ И ПОЛЯРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ИМ. А. ВЕГЕНЕРА С РОССИЙСКИМИ УЧЕНИМИ В П. БАРЕНЦБУРГ

7–8 июля п. Баренцбург с кратковременным визитом посетили директор германского Института полярных и морских исследований им. А. Вегенера (AWI) Карин Лёхте и менеджер по научно-исследовательским проектам в Арктике и Антарктике Дирк Менгедот. Целью визита германских коллег было ознакомление с обновленной инфраструктурой создаваемого Российского научного центра на Шпицбергене (РНЦШ). Гостям были показаны лабораторный и офисный центры, а также склад экспедиционного инвентаря. Руководитель археологических изысканий В.Г. Старков провел для гостей экскурсию по историческому музею Баренцбурга «Помор». Была также организована встреча с участниками научных исследований из организаций РАН, Росгидромета и МПР, находившимися в Баренцбурге.

Гости из AWI выразили удовлетворение увиденным и услышанным во время своего краткого визита. Они предложили продумать вопрос о создании совместной программы научных исследований на Шпицбергене с включением ее в Соглашение между Минобрнауки России и Германским министерством образования и научных исследований «О сотрудничестве в полярных и морских исследованиях». В качестве начала было предложено рассмотреть возможность проведения совместных исследований атмосферного аэрозоля в рас-



К. Лёхте и Д. Менгедот беседуют с российским археологом В.Г. Старковым.

положении германской базы AWIPEV в Ню-Олесунне и на базе ААНИИ в Баренцбурге.

С.М. Пряников (ААНИИ).
Фото автора

ВИЗИТ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ВМО В ААНИИ

Заместитель Генерального секретаря ВМО Джеримайя Ленгоаса 9 июля 2014 г. посетил ААНИИ с ознакомительным визитом. Зам. директора А.И. Данилов ознакомил гостя с основными направлениями исследований и работ института. Руководители лабораторий А.В. Клепиков и В.М. Смоляницкий рассказали о деятельности в рамках программ, проектов и инициатив Всемирной метеорологической организации.

Д. Ленгоаса — специалист в области климатологии, преподавал в университете географию и науки об окружающей среде. На встрече особый интерес проявил к климатическим исследованиям. В лаборатории изменений климата и окружающей среды (ЛИКОС) В.Я. Липенков и А.А. Екайкин представили гостю результаты исследований антарктического керна озера Восток и проектов, входящих в сферу интересов ВМО.

Активный интерес высокого гостя к этим исследованиям определил неформальный, дружеский характер встречи.

Пресс-служба ААНИИ

Наша справка: Джеримайя Ленгоаса занимает пост заместителя Генерального секретаря с 1 марта 2010 г. До этого он занимал пост помощника Генерального секретаря ВМО с 8 августа 2005 г. Обладает степенями магистра в областях климатологии и управления развитием, присвоенными ему Университетом Витватерсранда, Йоханнесбург, Южная Африка. В течение нескольких лет работал преподавателем по географии и наукам об окружающей среде. Д. Ленгоаса находился на государственной службе Южной Африки в областях, касающихся окружающей среды, регулирования деятельности в области окружающей среды, а также вопросов качества и охраны окружающей среды. С 2003 по 2005 г. Д. Ленгоаса занимал пост главного административного сотрудника Южноафриканской метеорологической службы и являлся постоянным представителем Южной Африки при ВМО и членом Исполнительного Совета ВМО.



Посещение лаборатории ЛИКОС во время визита Д. Ленгоасы в ААНИИ.
Фото из архива ААНИИ.